



НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ БІОРЕСУРСІВ
І ПРИРОДОКОРИСТУВАННЯ УКРАЇНИ
Навчально-науковий інститут лісового
і садово-паркового господарства
Кафедра відтворення лісів та лісових меліорацій

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

УЧАСНИКІВ МІЖНАРОДНОЇ
НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

ВІДТВОРЕННЯ ЛІСІВ ТА ЛІСОВА МЕЛІОРАЦІЯ В УКРАЇНІ: ВИТОКИ, СУЧАСНИЙ СТАН, ВИКЛИКИ СЬОГОДЕННЯ ТА ПЕРСПЕКТИВИ В УМОВАХ АНТРОПОЦЕНУ

(присвячена 100-річчю кафедри відтворення лісів
та лісових меліорацій)

6-8 листопада 2019 р.

м. Київ, Україна

ПРИРОДНО-РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ МІСЬКИХ ЛІСІВ КИЄВА

*Е.А. Федорук, аспірантка**

*Національний університет біоресурсів і природокористування
України, м. Київ, Україна*

Зі збільшенням темпів урбанізації попит на відпочинок за містом збільшується. Постає питання у залученні нових лісових земель для надання рекреаційних послуг, а це вимагає проведення в них відповідних лісівничих заходів та оцінки рекреаційного потенціалу. Одним з першочергових завдань лісового господарства в м. Києві повинно бути задоволення потреб населення в лісовому відпочинку при гарантованому забезпеченні невиснажливого лісокористування загалом і рекреаційного зокрема [2].

Загальна площа земель лісопаркових господарств м. Києва становить 33734 га. На всій території розташовано 36 зон відпочинку. Загальна пропускна здатність однієї такої зони відпочинку становить близько 10-40 чоловік. Для міста з населенням 2,9 млн осіб (станом на 1. 09. 2018 р) це дуже мала кількість зон відпочинку.

Отже необхідно створювати нові зони відпочинку в лісопарках міста. Для найбільш вдалого розміщення нової зони відпочинку необхідно враховувати природно-рекреаційний потенціал території, котрий включає в себе рекреаційні ресурси – сукупність об'єктів і явищ, що володіють сприятливими для рекреаційного використання характеристиками та використовуються для оздоровлення, відпочинку і туризму. Рекреаційні ресурси поділяються на природні (ліси, водні ресурси, лікувальні кліматичні місцевості та ін.) та культурно-історичні (пам'ятки історії, архітектури, археології та ін.) [3].

Рекреаційна територія формується на основі зеленої зони міста і залежить від його величини та впливу на приміську зону. Такий тип рекреації називається короткочасним і використовується для задоволення потреб населення у регенерації фізичних і психічних сил, оздоровленні людей, контакту з природою, масового відпочинку, туризму і екскурсій. Показником якості відпочинку у лісопарку є

* Науковий керівник – кандидат сільськогосподарських наук, доцент І.В. Іванюк

переважання індивідуального відпочинку та максимальний комфорт [1]. Хоча в більшості методик, котрі пропонуються для визначення природно-рекреаційного потенціалу, естетична складова насаджень не враховується. З врахуванням масштабів розширення меж міста і значної кількості населення та зосередження значної кількості відпочиваючих у більш мальовничих лісопаркових ділянках, ми рекомендуємо звернути увагу на естетичну привабливість територій при створенні і розширенні рекреаційних зон. Це пов'язано з тим, що більшість лісів м. Києва є штучно створені у повоєнні роки та мали виключно господарське призначення, тому представлені монокультурними насадженнями. Нині необхідно створювати естетично привабливі та максимально наближені до природніх лісів насадження для приваблення туристів та створення сприятливого середовища для відпочинку. Оптимальними критеріями для оцінки естетичності лісу є склад, вік, ярусність та зімкнутість насаджень.

На сьогоднішній день збільшується попит на активний туризм. Для такого виду рекреації найбільш привабливими є природні території з водними об'єктами, лісовими масивами та складним рельєфом. Також туристичною принадою можуть стати території спеціально облаштовані для спортивного туризму. Запорукою стійкості лісових насаджень до рекреаційного навантаження є досить густа та витривала дорожньо-стежкова мережа та створення достатньої кількості малих архітектурних форм та садово-паркового обладнання для відпочинку.

Спираючись на вищеописані вимоги до потенційних територій для інтенсивної рекреації можна дійти висновку, що ліси м. Києва досить багаті на них. З урахуванням сучасних потреб населення та науково обґрунтованих рекомендацій щодо створення зон відпочинку потрібно розробити якісну систему з надання рекреаційних послуг. Необхідно розробити методiku спеціально для лісів м. Києва з аналізу природно-рекреаційного потенціалу території.

Список використаних джерел

1. Бейдик О. О. Методологія та методика аналізу рекреаційно-туристських ресурсів України: автореф. дис. на здобуття наук. ступ. д-ра географ. наук / О. О. Бейдик. – К.: Київ. нац. ун-т ім. Т. Шевченка, 2004. – 36 с.
2. Пилипченко Т. Матеріали Міжнародної науково-практичної конференції "Економіко-соціальні відносини в галузі фізичної культури та сфері обслуговування" (м. Львів, 11-12 травня 2017 р.). Львів: ЛДУФК, 2017. - 168 с. - С.102-104.
3. Фоменко Н. В. Рекреаційні ресурси та курортологія / Н. В. Фоменко. – К.: Центр навчальної літератури, 2007. – 312 с.